

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA, Y ESTRANJ. 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de La Correspondencia.
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la sociedad general de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10479

MADRID, MARTES 30 DE NOVIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

ARTICULOS RECOMENDADOS

Heliopolo blanco.—Sapoceti agua.—Chibre.—Agua de Colonia imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Pelvos. de Cipri.—Crema de Frosas.—Creaciones
DE GUERLAIN, PARIS.

Victorino G. Medallas.—Espanteros, 20

TRIVINO HIJO (ALFONSO), DENTISTA, SE
tiene a la venta en su fábrica de abonos minerales los
más ricos en principios fertilizantes que existen en los
mercados de Europa. A precios sumamente económicos.
Abonos AZOADO y abono POTASICO a 32 pesetas
los 100 kilogramos en toda España. SUPERFOS-
FATO a 17.50 los 100 kilogramos.—Se remite gratis
instrucción estensa a todo el que la pide.—Correspondencia,
dirección de la compañía: Madrid, Preciados, 35. 6 Fuente-Piedra,
provincia de Málaga.

ANTERO GONZALEZ CONFECCIONES.
ARENAL, 18, ENT.
VELITOS PARA MANTOS, Rodriguez, 35, Mayor, 35.

A LOS LABRADORES.

La Compañía Agrícola y alisera de FUENTE-PIEDRA
tiene a la venta en su fábrica de abonos minerales los
más ricos en principios fertilizantes que existen en los
mercados de Europa. A precios sumamente económicos.
Abonos AZOADO y abono POTASICO a 32 pesetas
los 100 kilogramos en toda España. SUPERFOS-
FATO a 17.50 los 100 kilogramos.—Se remite gratis
instrucción estensa a todo el que la pide.—Correspondencia,
dirección de la compañía: Madrid, Preciados, 35. 6 Fuente-Piedra,
provincia de Málaga.

CADIZ, LA GRAN VIA

Niña Pancho. La bola de mi criada. Gran surtido de música
española. Pianos baratos.—P. Martín, Correo, 4.

DINER L'HARDY.—DU 1.º DECEMBRE 1886.

Potage Julienne.—Consommé.—Poisson.—Filet de
boeuf à la Matignon.—Cotelettes d'agneau St. Germain.
—Pâtisseries à la Parigord.—Choux fleur à l'Allemande.
—Charlotte à la Reine.—Dessert.—Vins: Jerez,
—Saint-Julien.—Champagne.

EDICION DE LA NOCHE

TERCERA DE HOY 30 DE NOVIEMBRE.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes
de posiciones:

GUERRA.—Real orden disponiendo que se
celebre nuevo certamen de obras que hayan
de servir de texto en la Academia de amplia-
cion de caballería.

YOMENTO.—Real orden declarando que los
ingenieros civiles al servicio del Estado que
sean elegidos representantes del pais están
obligados a ponerlo en conocimiento de la Di-
reccion general de Obras publicas, asi como el
dia en que juren dicho cargo.

TRIBUNAL DE CUENTAS.—Memoria a las
Cortes, comprensiva de las observaciones que
se han advertido en el examen de las cuentas
definitivas del presupuesto de 1879-80.

GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos
que publicamos en otro lugar.

La Agencia Fabra nos trasmite esta
mañana de los siguientes TELEGRAMAS:
Londres, 29.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 65 7/8.

Habana, 29.

Hoy ha llegado a este puerto, procedente de
la península, el vapor correo de la compañía
Transatlántica, Isla de Cebú, sin novedad.

Paris, 29.

Cámara de los diputados.—Continúa el de-
bate sobre el presupuesto del ministerio de
Negocios extranjeros.

Se pone a discusion el capítulo relativo al
crédito de 30 millones destinado al sosteni-
miento del protectorado francés en el Tonkin.
El presidente del Consejo de Ministros, señor
Freycinet pronuncia con este motivo un elo-
cuente discurso.

Dice que confía que gradualmente irá des-
apareciendo este crédito todos los años.

Creo que en el próximo habrá ya una disminu-
cion de cinco millones en vista del aumento
creciente de los ingresos.

Declara que no hay que pensar ya en man-
nara alguna en el abandono del Tonkin, porque
esto la-tinaria la honra nacional.

Exhorta a la Cámara a dar una prueba de
patriotismo, aprobando por unanimidad el
crédito.

Así, esclama, afirmariamos ante las nacio-
nes extranjeras y ante los indigenas del Ton-
kin la voluntad del pais de conservar nuestra
colonia. (Aplausos.)

A pesar de este discurso, se levanta el señor
Raul Duval y combate energicamente la ocu-
pacion francesa del Tonkin, que considera
costosísima sin reportar ventaja alguna a
Francia.

Le contesta el Sr. Freycinet planteando re-
sultadamente la cuestion de confianza.

Declara que la reduccion de los créditos des-
tinados al Tonkin, será considerada por el
gobierno como el proposito de abandonar
aquella colonia, a la cual se oponen en abso-
luto él y sus compañeros de gabinete.

Se procede a la votacion y se aprueban los
créditos por 278 votos contra 249.

Resulta, pues, que a pesar del discurso del
Sr. Freycinet hablando en nombre del patrio-
tismo y de la dignidad nacional, el crédito no
ha tenido más que 29 votos de mayoría.

Después se han aprobado los créditos rela-
tivos al protectorado de Francia en Tunes.

Berlin, 29.

Al recibir esta tarde el emperador de Ale-
mania a los individuos de la mesa del Parla-
mento, ha encarecido la necesidad de que se
apruebe el proyecto aumentando el ejército
del imperio.

Dijo que los Parlamentos extranjeros se han
apresurado a votar proyectos análogos, y que
por lo tanto Alemania no debe permanecer in-
diferente sobre todo cuando los grandes Es-
tados vecinos reúnen fuerzas superiores.

Terminó manifestando la conviccion de que
a pesar de esto no se turbará la paz de Euro-
pa.

A pesar de la última parte del discurso, las
palabras del emperador han producido cierta
sensacion.

Berlin, 29.

El Banco del imperio alemán ha subido el
descuento a 4 por 100.

Nueva York, 29.

Ha estallado un formidable incendio en
Dunth (Minesota), destruyendo varias casas
y grandes depósitos de cereales.

Las pérdidas pasan de un millón de pesos.
Hay que deplorar algunas desgracias per-
sonales.

Se tiene ya noticia de cinco muertos y de al-
gunos heridos.

Se cree que la causa del siniestro fué cas-
ual.

Anoche celebró la segunda sesion el con-
greso Jurídico para tratar del tema: «Caso de
subsistir en España varias legislaciones civiles,
¿cómo debe aplicarse a las relaciones de
unas con otras la doctrina de los Estatutos?»

El Sr. Olivares Viet, defendió las legislacio-
nes forales porque en ellas hay principios me-
jores que en la castellana como la libertad de
testar aragonesa, y después impugnó el dictá-
men de los ponentes sobre los estatutos
examinando las conclusiones propuestas por
aquellos.

El Sr. Lastras, ponente, defendió el criterio
personal considerando el territorial origen de
grandes confusiones y de dificultades sin
cuentas, pues el que era mayor de edad en un
pais, no lo era en otro, y abogó por la unifica-
cion del derecho en toda España.

El Sr. Repullés, impugnó el dictámen de la

ponencia haciendo observaciones a las con-
clusiones de esta, y defendió la variedad del
derecho, viendo en ella la libertad y decla-
rándose partidario de las legislaciones forales
como la de Aragón, cuyo gran legislador
era el pueblo por medio de la costumbre.

El Sr. Torres Campos, defendió la enmienda
que habia presentado al dictámen, sostenien-
do la doctrina territorial como más aceptable
y práctica, por lo cual existe en otros códigos
extranjeros con ciertas restricciones para su
más fácil aplicacion; y citó sentencias del
tribunal Supremo para concluir que el principio
personal es prácticamente imposible.

El Sr. Azcárate, ponente, pronunció un elo-
cuentísimo discurso en defensa de la naciona-
lidad, consagrada en el Código italiano, y
aplicable a distintas naciones lo mismo que a
distintas provincias siempre que estas se
rijan por legislaciones diferentes. Combatió la
generalidad que se pretendia dar al principio
territorial citando sentencias del Supremo en
que prevalece el principio personal, y añadió
que el Sr. Torres Campos en sus conclusiones
no habia aplicado el principio territorial sal-
vo en una. Defendió luego la unidad del de-
recho, probando que salvo en la sucesion tes-
tamentaria no habia diferencias esenciales en-
tre las legislaciones forales y la castellana;
hizo notar la tendencia a la unidad del de-
recho en paises federales como Suiza y Alema-
nia, y acabó diciendo que debian respetarse
las instituciones forales fundamentales que
estaban en la conciencia de los pueblos.

El Sr. Moral, consumió el último turno, de-
fendiéndose en cuanto a codificacion un criterio
idéntico al del Sr. Azcárate, mostrándose fue-
rista pero transigente y conciliador al soste-
ner que se debía compilar el derecho foral
para codificar después, debiendo sacrificarse
todo lo que pudiera de sus principios para
llegar a la deseada unidad legislativa.

Con esto acabó la sesion, que ha estado tan
animada y concurrencia como la anterior.

Ayer fué detonado, a instancias de su amo,
un criado, por suponerle aquel autor de un
robo verificado en su casa habitacion de la
calle de Hortaleza, 96, piso 3.º

Registrado el criado en la prevencion, se le
halló una cartera que contenia billetes del
Banco, por valor de tres mil reales; un estuche
con un reloj y cadena de oro y un portamonedas
del mismo metal con incrustaciones de nácar.

El juzgado de guardia entiende en el asunto.

Se ha constituido en Londres el comité
de organizacion de la cámara de Comercio
española, compuesto de los señores
marqueses de la Granja de San Sulpicio
y de Santurce, los condes de Torre Diaz
y de Bayona, D. Vicente de Goyeneche y los
Sres. de Mancha, Uthoff, Artola, Lasa-
la, Gordon e Hidalgo.

Para la presidencia fué elegido por una-
nidad el señor conde de Bayona, y como
secretario el Sr. Lasala.

Han comenzado los trabajos para orga-
nizar definitivamente la cámara, y a fin
de conseguirlo, se muestran todos dis-
puestos a hacer los sacrificios que sean
necesarios, así como el ministro español
en Inglaterra ha ofrecido auxilios en
nombre del gobierno.

En Biarritz y San Juan de Luz continúan
bañándose algunos ingleses y rusos, dis-
tinguiéndose en la primera poblacion la
princesa de Rusia Bolgowsky, esposa
morganática que fué del emperador Ale-
jandro II.

La preciosa corona de violetas artificia-

les que el día de las henras celebradas en
San Francisco por el eterno descanso de
S. M. el rey D. Alfonso XII estaba colo-
cada en el túmulo, y que, según algunos
periódicos, ha sido enviada por la señora
duquesa de Medina de las Torres, fué ofre-
cida en nombre de todas las damas de
S. M. la reina, como cariñoso recuerdo a
la buena memoria del malogrado mo-
narca.

Se ha concedido la encomienda de nú-
mero de Isabel la Católica a los subdele-
gados de medicina de esta corte, por los
servicios que prestaron en la epidemia co-
lérica.

El Sr. D. Vicente Lopez Puigercerver, go-
bernador de Badajoz, y hermano del se-
ñor ministro de Hacienda, llegará uno de
estos días a Madrid en uso de licencia que
le ha sido concedida para contraer matri-
monio.

Con motivo de haber fallecido en el hos-
pital de Barcelona un individuo atacado
de trichina y de encontrarse otros dos al-
bergados allí acometidos de la misma en-
fermedad, las autoridades detuvieron a
dos mujeres que habian vendido el tocino
que produjo la enfermedad.

Desde Cuenca telegrafian la llegada de
los invitados a la inauguracion de las es-
cuelas de Aguirre.

A la llegada de los expedicionarios fue-
ron obsequiados en la fonda de la esta-
cion con un banquete de 50 cubiertos.

El Progreso de anoche publica una car-
ta que desde Sierra Leona dirige a su hija
doña Emilia el ex-brigadier Villacampa.

Con motivo del primer aniversario de
la muerte del rey D. Alfonso, ha publica-
do el Times un artículo sobre la situacion
política de España, recordando los méritos
del difunto monarca y los que en poco
tiempo ha contraído la reina regente, en
cuyas altas dotes ensalza.

Como prueba de los progresos del pais
desde que ocupó el trono D. Alfonso XII
cita el Times el tratado de comercio con
Inglaterra, que no pudo ser motivo para
que lo explotaran D. Carlos y Ruiz Zorri-
lla; los sucesos del 19 de setiembre y la
forma perfectamente tranquila de supri-
mir los sargentos.

Anoche recibimos de NUESTRO SERVICIO
PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:
Paris, 29 (9 10 tarde).

Los militares franceses estudian un
sistema de fortificaciones volantes para
proteger la infantería contra los progres-
os de la artillería.

Los revolucionarios publican protestas
con millares de firmas contra los que hoy
son oportunistas, y ayer socialistas, ca-
lificándoles autores de los sucesos de
ayer.

Ha sido nombrado ingeniero jefe del se-
gundo distrito forestal de la isla de Cuba,
D. Juan Fernandez Ledon.

El aplaudido autor dramático, nuestro
querido amigo D. Mariano Pina Domín-

guez, que hace días viene padeciendo una
grave enfermedad en la garganta, se en-
cuentra hoy fuera del peligro que la en-
fermedad ofrecia.

Mañana se celebrará junta general ordi-
naria en el Casino Democrático-progresis-
ta, para renovacion de cargos.

Promete ser la junta animada, a juicio
de un colega republicano.

Confirmando la detallada noticia que
hace días anticipamos a nuestros lectores,
escribe anoche El Correo:

«Segun hemos oido, parece confirmarse la
noticia que hace días publicó la prensa anun-
ciando que el ministro de la Guerra prepara-
ba un decreto creando un cuerpo auxiliar de
las oficinas militares.

Este cuerpo parece que se compondrá, por
ahora, de todo el personal que, con asimila-
cion o sin ella, goza del carácter político mil-
itar y presta sus servicios en la secretaria y
dependencias del ministerio de la Guerra,
Consejo Supremo de Guerra y Marina, seccio-
nes de archivo de las capitancias generales,
Consejo de Redenciones, Vicariato general
castrense, etc., habiendo ingresado por oposi-
cion o examen en los referidos centros, y ser-
virá de ensayo para decidir si conviene o no
la organizacion del cuerpo burocrático militar.

El pensamiento del ministro de la Guerra,
aun antes de ser conocido en todos sus deta-
lles, es alabado, porque responde al espíritu
organizador del general Castillo y a su reco-
nocida competencia en los estudios profesio-
nales, a que viene consagrado hace muchos
años.»

En el caso de que el Sr. Becerra no pue-
dese consumir el tercer turno de la inter-
pelacion política en la sesion del Congreso
de mañana, por el estado de su salud, ha-
blaría el Sr. Romero Robledo.

Anoche se aseguraba que los trabajos
para encontrar una fórmula de intelligen-
cia entre algunos elementos de la política
y los descontentos del gobierno, así como
entre los conservadores disidentes y los
izquierdistas habian cesado, por oponerse
al progreso de aquel propósito dificultades in-
superables.

Es cierto que hasta mediados de diciem-
bre no se resolverán algunas combinacio-
nes de personal político que están pen-
dientes.

Segun un colega, son muchos los aspi-
rantes a diputados en las elecciones par-
ciales: cuatro veces mayor el número de
ellos que el de los distritos vacantes.

Confirmando las noticias que sobre el
particular hemos publicado, dice anoche
El Progreso:

«Algunos periódicos han dicho que nuestro
hustre amigo el Sr. D. Laureano Figuerola ha
renunciado al cargo de presidente de la junta
directiva de nuestro partido, que trata de es-
cribir a D. Manuel Ruiz Zorrilla una carta ma-
nifestándole el por qué de su resolucion, y
que se retirará a la vida privada.

Las anteriores noticias parecen ser ciertas,
con efecto; y decimos parecen, porque origi-
nándose, sin duda, la actitud del Sr. Fig. ori-
en alguna mala inteligencia de lo ocurrido en
la última reunion de la directiva, el voto uná-
nime de individuos de esta y de la asamblea
del partido cuando se reuna, demostrarán a
nuestro querido amigo, lo infundado de su
resolucion, y le inducirán a ocupar nueva-

Conmovido por la brusca y franca amabili-
dad de la buena mujer, Pablo se acercó a la
lámpara y echó una mirada por el papel des-
doblado, que no contenia sino pocas líneas.

Pero apenas las hubo leído, cuando lanzó un
grito de alegría.

—¡Ah! señora—esclamó con voz ahogada por
la emocion, volviéndose hacia la portera sor-
prendida,—¡que Dios os lo pague! ¡Acabais de
salvarme la vida.

Luego, como un hombre atacado de un ac-
ceso de enagenacion mental, se lanzó fuera de
la porteria, saltó los peldaños de la escalera,
atravesó el corredor y salió de la casa.

XXV.

Hé aquí lo que acababa de leer el huérfano:

«Querido Pablo: Os escribo a escape y a es-
conchadas. Esta carta llegará a vuestro poder
Dios lo quiera. Fritz Horner y Rodille me lle-
van lejos de Paris. He oido pronunciar el nom-
bre de Bretaña... Estos hombres me causan
miedo. Presiento que con ellos a cada instante
estoy en peligro... Seguidme, Pablo; defended-
me y salvadme, si es que amais a vuestra

BLANCA.»

Esta carta, mejor que todo lo que nosotros
podamos decir, explicará a nuestros lectores
el acceso de repentino delirio del jóven.

Blanca no estaba perdida aun para él.

Desde el momento en que se hallaba en po-
der del magnetizador y de Rodille, estaba se-
guro de hallarla y volverla a ver, aunque fuera
preciso para eso, seguiria hasta el fin del
mundo.

Al dejar la calle del Musé, Pablo se dirigió
apresuradamente a través de las estrechas ca-
llejuelas que rodean la plaza del Carrousel,
para acortar el camino en direccion al barrio
Popincourt, pues conservaba la esperanza de
que Blanca aun no se habria marchado y con-
seguiria tal vez impedir su marcha.

«¿Cómo! ¿Por qué medios? No lo sabia ni se
preocupaba de ello. Corria como un caballo
lanzando al trote largo, sin alfojar un instante
el paso y por el camino se iba diciendo:

—¡Qué bueno es Dios! ¡y qué bien he hecho
en no matarme esta mañana!

Se comprende, sin que tengamos necesidad
de decirlo, que Pablo, dominado por semejan-
te sobreexcitacion, no prestaba atencion a lo
que pasaba a su alrededor. Tropezaba con los
traseantes sin escuchar sus quejas, ni hacer
caso de sus injurias y amenazas, estando a ca-
da paso en peligro de que le aplastaran los
carruajes.

De repente, en el momento en que atravesaba
una calle cortada, por el ángulo derecho
por otra, oyó gran ruido de herraduras sobre
el sonoro empedrado, la palabra: «Cuidado!»
lanzada con voz vibrante, llegó a sus oidos, al
mismo tiempo que vio vagamente como un
torbellino de fuego que se le echaba encima.

Quiso detenerse, pero la fuerza de impulsión
adquirida le arrojó irresistiblemente hacia
adelante.

Un gran clamor se elevó. Una sensacion des-
conocida atravesó su cerebro como una flecha,
luego ya no vio, ni entendió, ni sintió nada.

El pecho de un trotón inglés, enganchado a
un cabriolé particular acababa de arrojarle
sin sentido a diez pasos de distancia.

Cuando volvió en si al cabo de quince ó vein-
te minutos, estaba sentado en un sillón en la
tienda de un farmacéutico. Unos paños moja-
dos rodeaban su frente, un médico que por ca-
sualidad se hallaba allí le hacia respirar sales
y un jóven de una elegancia correcta y de figura
simpatía le miraba con viva expresion de
interés.

Este jóven, autor involuntario del accidente
de que la imprudencia de Pablo habia sido la
única y verdadera causa, era el propietario
del cabriolé.

Algunos minutos bastaron al médico para
asegurarse de que la caída del huérfano no
habia producido ni fracturas, ni heridas, ni
contusiones graves.

—¡A fé mal mi jóven amigo—esclamó,—po-
deis alabaros de tener suerte. Cualquiera en
vuestro lugar se hubiera estrellado, rompién-
dose todos los huesos de su cuerpo. A vos, en
cambio, nada os impide seguir vuestro paseo.
No obstante, os aconsejo que no arriesguéis a
menudo vuestro pellejo de esta manera.

—Caballero—dijo el jóven elegante a Pablo,
—nunca me hubiera consolado de que por cul-
pa mia os hubiese sucedido alguna desgracia,
aunque creo no tenerme que reprochar ni aun
la menor imprudencia. Aquí tenéis mi tarjeta.
Venid a verme, os lo suplico, si puede seros
útil en algo. Me hareis muy feliz sirviéndoos
en algo.

El traje de Pablo, raído y manchado de bar-
ro, demostraba la más profunda miseria.

El jóven rico añadió timidamente, y en voz
baja, a fin de no humillar al que se dirigia:

—Esta caída terrible ha manchado y destro-
zado vuestra ropa; es justo que me permitais
reemplazarla.

Y sin esperar la contestacion de Pablo, des-
lizó en su mano al mismo tiempo que su tar-
jeta un pequeño botellito; luego salió rápidamen-
te de la farmacia, subió al cabriolé y se
alejó.

Pablo Mercier, rojo de confusion por haber
recibido lo que no podia menos de considerar
como una limosna, se alejó a su vez, después
de haber dado las gracias calurosamente al
médico y al farmacéutico por sus cuidados.

Cuando hubo andado un centenar de pasos,
se detuvo ante el escaparate iluminado de un
almacen y sacó de su bolsillo la tarjeta y la
bolsa que le acababan de entregar.

La tarjeta llevaba un nombre aristocrático,
la bolsa contenia seis monedas de oro.

Esta suma, en aquel momento, constituia
una verdadera fortuna para Pablo, que no po-
seia un centavo, y que se movia materialmente
de hambre.

La providencia le habia manifestado eviden-
temente su proteccion con aquel socorro in-
esperado.

El jóven lo comprendió y desde el fondo del
alma bendijo a Dios y dió las gracias a su

—¡Vos!—esclamó el doctor,—vos, Rodille!

—Yo, Rodille, yo, el mismo que os está ha-
blando, ha escrito la carta en cuestion.

—¡Pero, con qué objeto?

—Con objeto de alejaros y por consiguiente,
tener aquí el campo libre y la salida franca.

—¿Para qué?

—Para llevarme a Blanca.

Fritz Horner hizo un movimiento de profun-
do estupor. Rodille se echó a reir y continuó:

—Lo que acabo de decir os sorprende, ya
lo comprendo, y si embargo es la más exacta
verdad. Me llevé a Blanca, la conduje a una
casita que me pertenece, y en donde ha per-
manecido prisionera desde el día que desapa-
reció hasta ahora.

—Preciso es creerlo, puesto que parece ha-
blais formalmente, y más para obrar así, ¿de-
beriais tener algun motivo?

—Seguramente. Quería hacerme amar de
vuestra vidente y decidirla a tomarme por
marido.

—¡Pensabais casaros!—esclamó el magneti-
zador.

—Ya lo creo. Es una idea como otra cual-
quiera, supongo.

—¿Luego estabais locamente enamorado?

—Por lo menos me figuraba que así era.

—¿Habéis conseguido hacer os amar?

—Desechando todo amor propio, debo con-
fesar humilmente que no.

—¿Y sin duda vuestro amor ha desaparecido
ya, cuando me traeis a Blanca?

—Mi amor debe callarse ante consideracio-
nes de la más alta importancia de que tengo
que hablaros, y tengo que añadir que esta
conversacion es el principal motivo de mi vi-
sita demasiado nocturna.

—¿De qué se trata?

—De nuestra mútua fortuna, de una fortuna
inmensa, y que sobrepujará con mucho nues-
tros sueños más ambiciosos.

—¡Ah! ¡diables!—murmuró Fritz Horner—en-
tonces se trata de millones en perspectiva, ¿no
es eso?

—En efecto, se trata de millones. Una serie
de circunstancias, en cuyos detalles es inútil
entrar, me han puesto en posesion de un esta-
do secreto, me han revelado la existencia de
un tesoro escondido hace siglos.

—¿Me estais contando una novela?

—No es una novela, sino una historia.

mente el puesto de honor en donde tantos y tan relevantes méritos tiene contraídos.

Leemos en La Union:

Se ha dicho esta tarde que el Sr. Pidal tratará en el Congreso la cuestión de las sociedades secretas que con gran acierto ha traído al debate el Sr. Puga.

La afirmación es por lo menos aventurada, y desde luego a la hora es que ha sido lanzada al público, el Sr. Pidal no ha pensado en lo que deberá hacer, según las circunstancias y las necesidades del debate lo oxijan. Puede asegurarse, sin embargo, que si el Sr. Pidal entendiendo que el deber le obliga a tratar esta cuestión, sabrá tratarla con la rectitud, con la franqueza, con la lealtad que la patria tiene derecho a exigir de sus buenos hijos.

Esto es lo que puede decirse sobre este punto hasta este momento, no estando bien informados los periódicos que otra cosa supongan.

En un largo telegrama del corresponsal del Times en París, vemos que M. Cambon, nombrado embajador de Francia en Madrid, no llegará a esta capital hasta principios de diciembre. Esta dilación ha sido motivada por un ataque de neuralgia que ha sufrido y que aún sufre M. Cambon, y por causa del aniversario de la muerte del rey, que S. M. la reina regente ha querido conmemorar desentendiéndose en lo posible de públicas ceremonias.

Añade el corresponsal que en una conversación que tuvo con la reina Isabel, su majestad, hablando de la profunda amargura que le produjo la muerte del rey, expresó vivísimos deseos de ver coronada por el éxito la misión de la viuda de Alfonso XII, de guiar al rey niño hasta que pueda encargarse por sí mismo de las tareas del gobierno.

Ayer se puso en escena en el teatro Eslava, la popular zarzuela Los sobrinos del capitán Grant.

La empresa vió recompensados los sacrificios que ha hecho para presentar esta obra, pues el éxito fué extraordinario y la entrada un lleno completo.

Las decoraciones pintadas por los señores Busato y Bonardi, son preciosas; la que representa el fondo del mar es de un efecto maravilloso. Los pintores recibieron una gran ovación.

Los actores que en la ejecución de la obra tomaron parte, estuvieron todos muy bien. El señor Escrivá, hizo un doctor admirable y fué grandemente aplaudido.

Los sobrinos del capitán Grant, darán muchas y buenas entradas al teatro Eslava.

Mañana dará principio en el Ateneo de Madrid, la clase de francés para señoras a cargo del distinguido profesor de idiomas D. Luis Besses.

Mañana miércoles, á las diez de la misma, dará una conferencia pública en el Instituto de Terapéutica Operativa de el hospital de la Princesa, sobre «El llanto y los afectos lagrimales», el Dr. García Calderón.

El Sr. Montero Ríos, autor de la ley del Jurado del año 1870, ha felicitado al señor ministro de Gracia y Justicia por el proyecto de Jurado presentado á las Cortes con el cual está perfectamente de acuerdo.

Por ahora no se llevará á efecto la parte de la proposición aprobada en la junta directiva del partido democrático-progresista referente á la designación de tres individuos, que con otros tres designados por los federales, han de constituir la junta mixta de la coalición.

Tampoco se sabe cuando se reunirá la asamblea. Los republicanos templados desean que no se reúna hasta después de la renovación parcial de los comités provinciales.

Cuanto se diga de la reforma de la ley de policía de imprenta es prematuro. El ministro de la Gobernación no ha comunicado á nadie su pensamiento. Lo único que se sabe es que la reforma no tiene la importancia que se ha supuesto, como es consiguiente, dada la índole del proyecto, y que se reduce á mejorar algunas de sus disposiciones y á ponerla en consonancia con el proyecto de Código penal.

Ayer circuló el rumor de haberse presentado en un círculo político liberal, una proposición que seguramente no puede prosperar por lo injustificada y absurda.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 26° grados centígrado á la sombra; la mínima, de 0° bajo cero.

En provincias, á las nueve de la mañana: San Sebastián, 74; Bilbao, 42; Oviedo, 68; Coruña, 64; Santiago, 73; Orense, 28; Pontevedra, 67; Vigo, 12; Cáceres, 60; Badajoz, 14; San Fernando, 13; Sevilla, 11; Málaga, 13; Granada, 64; Alicante, 18; Murcia, 11; Valencia, 10; Palma, 13; Barcelona, 9; Teruel, 10; Zaragoza, 8; Soria, 4; Burgos, 1 bajo 0; Leon, 1; Valladolid, 2; Salamanca, 0; Segovia, 1; Ciudad-Real, 4; Albacete, 3.

El día de hoy en Madrid ha sido también de agradable temperatura, aunque algo cubierto.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 6 grados centígrado á las siete de la mañana, 11 á las doce del día y 9 á las tres de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo, con tendencia á variable.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 29. El viaje del general Kaulbars á San Petersburgo ha sido á consecuencia de un telegrama del czar en el cual se le daba orden de ponerse inmediatamente en camino.

Paris, 29. Parece que existe cierta inteligencia entre Rusia y Turquía sobre la cuestión de Bulgaria. La Puerta indicó que difería toda decisión sobre dicho asunto hasta que el general Kaulbars conferenciara con el czar.

Se conoce en estenso el discurso pronunciado por el conde de Robilant, ministro de Negocios extranjeros de Italia, sobre la política exterior.

Ablando de las relaciones entre Italia y la Gran Bretaña, se expresó en estos términos: «El gobierno mantiene con Inglaterra y procurará desarrollar aun más, si los sucesos lo exigen, las relaciones de esa amistad particular que es una tradición de la política italiana, las cuales no podrán debilitar ni la acción del tiempo, ni las vicisitudes del porvenir.»

Sobre la cuestión búlgara se expresó en estos términos: «El valor del príncipe Alejandro y la prudencia de que han dado pruebas el pueblo y el gobierno búlgaros en las circunstancias más difíciles (aplausos), han inspirado entre nosotros simpatías generales. No han disminuido estas simpatías, pero es preciso ante todo que la paz no se turbe por una cuestión ante la cual Italia no se encuentra en primera línea, pero que sin embargo, le implicaría en ella un interés de primer orden al día que se produjese un conflicto o un desacuerdo entre dos ó varias de las otras potencias.»

Terminó declarando que Italia observará una actitud expectante, y que se esforzará en dar consejos de prudencia, á las demás potencias, por más que las supone á todas animadas del firme deseo de mantener la paz.

Bajo la presidencia accidental del Sr. Beller, tuvo anoche su acostumbrada junta la real Academia San Fernando.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, el secretario general, Sr. Avalos, dio cuenta á la corporación de lo siguiente: De una orden de la dirección general de Instrucción Pública disponiendo que la Academia reciba, mediante las formalidades de costumbre, los dibujos originales de Goya, adquiridos por el Estado, de D. Mariano Cordera, y que luego de recibidos se entreguen al museo nacional de Pintura y Escultura. Se nombró á los Sres. Avial, Puebla y Ferrat para que verifiquen la recepción.

De otro oficio de la propia dirección remitiendo á informe el proyecto formulado por el arquitecto D. Antonio Martorell para la reconstrucción de la fachada posterior y parte de la lateral de la Universidad de Valencia.

De otra comunicación del ministerio de Fomento remitiendo á informe el proyecto de obras de restauración y consolidación de la iglesia y claustros contiguos de San Pedro el Viejo en Huesca, Pasó á dicha sección.

De otra de la dirección de Beneficencia y Sanidad remitiendo á informe el proyecto de modificación del hospital de Santo Tomás de Málaga. Pasó á la expresada sección.

De otra orden de la dirección de Instrucción Pública remitiendo asimismo á informe el presupuesto adicional al de las obras de restauración del pórtico de la fachada de la basílica de San Vicente, en Avila, formado por el Sr. Repullés y Vargas. Pasó á la anterior sección.

De otras tres comunicaciones de la anterior dirección de Instrucción Pública remitiendo también á informe el proyecto formado para dotar de material fijo á la escuela Normal central de Maestros; el de obras de restauración de la catedral de Tudela de Navarra, y pidiendo que se proponga en terna el vocal inspector de las obras de reparación que han de emprenderse en el monumento nacional de San Miguel de Escalada en la provincia de Leon. Pasaron á la enunciada sección.

Y de un oficio del gobierno civil de la provincia de Leon y de algunos acuerdos tomados por la comisión de administración de la Academia, que fueron aprobados.

Se hizo la tercera lectura de propuesta de un académico correspondiente en Barcelona, y después de noticiar los donativos recibidos se levantó la sesión.

Han fallecido: En Valladolid, la señora doña Justa Aguasal, madre del conocido farmacéutico D. Angel Bellogin.

En Santa Cruz de la Palma, el médico D. José María Kabana.

En Santa Cruz de Tenerife, la señora doña Magdalena Remon, viuda de Tórgos.

En Zaragoza, D. Salvador Vancelis y Camps.

Dice un periódico de Palma de Mallorca que el tribunal ha ocupado las básculas y otros aparatos de medición de la empresa arrendataria de los cominos, á causa de que no reunían las circunstancias legales, sospechándose si de ello resultaban perjudicados los contribuyentes.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Santiago el párroco de Carril señor Rodríguez.

Dice un periódico de Zaragoza que el sábado último se desahizó una boda dentro ya de la iglesia de San Pablo, y después de haberse confesado los contrayentes.

Segun parece, fué la novia quien se volvió atrás por ciertos remordimientos que le asaltaron después de la confesión.

Como es consiguiente, el novio pidió explicaciones de aquel arrepentimiento, contestando su futura que ya se las daría fuera del templo y privadamente.

La comitiva, sorprendida, volvióse comentando el hecho.

Anoche se reunió en el salón de presupuestos del Congreso la comisión que entiende en el proyecto de lo contencioso-administrativo, con objeto de oír las opiniones de los diputados y demás personas de competencia.

Hicieron observaciones respecto á la totalidad y á los detalles del articulado los diputados señores Cárdenas, Alvarado y Alix, y los señores Alfaro, secretario del Tribunal Supremo, y Arruga, que, como abogado del Estado, habió en representación de dicho cuerpo.

La comisión, como era natural, guardó reserva sobre sus opiniones, oyendo con atención las que se espusieron respecto al sentido del proyecto, á la mayor ó menor independencia de funciones de lo contencioso, y á la intervención en dichos tribunales y en el ministerio fiscal de funcionarios pertenecientes al cuerpo jurídico militar para representar los intereses del ramo de Guerra y al de abogados del Estado.

Teniendo en cuenta la importancia del proyecto, la comisión celebrará algunas reuniones antes de dar dictamen, pues se propone hacer un detenido estudio de la materia, con el fin de que el proyecto resulte con autoridad suficiente para que

queden bien definidos los principios fundamentales de la reforma.

Refiriéndose La Republica á los acuerdos tomados por la junta del partido democrático progresista, dice anoche: «El Sr. Pi no tenía que aprobar, ni desaprobado una proposición, que se discutía en un partido que no es el suyo.»

Uno de los trajes para paseo y visitas de la princesa Maria Alejandra Isabel, esposa del gran-duque Wladimiro de Rusia, que más han llamado la atención por su elegancia y buen gusto, es el siguiente:

Falda corta de brocado color lophophore, adornado el borde de la falda de una tira de plumas color nutria, imitando piel.

Polonesa á lo Kocmygnark, de paño verde más oscuro que la falda, adornado de una tira de plumas que cruza el pecho al biés, y en el centro un bordado mezclado con oro y abalorios de color lophophore.

Esta polonesa forma segunda falda y cuerpo ajustado con unos pliegues á la cintura.

Gorra Luis XV con plumas color lophophore.

Manguito de las mismas plumas. Con este traje se usa en caso de mucho frío, una esclavina forrada de pieles.

Se ha firmado el decreto nombrando inspector general del cuerpo de seguridad al brigadier Valencia.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas: Huelva, 29 (840 noche).

Gobernador al director general de Seguridad. Cumpliendo con la circular del 24 del actual, he de manifestar á V. E. que anoche la guardia civil del puesto de Zalamea, detuvo al vecino Aniceto Banda Caballero, por insultar y amenazar al alcalde de dicha villa.

También puso á disposición del juez municipal de Zalamea á Palenciano Lopez Garcia, por lesiones con piedras á su vecino Sebastian Carrasco.

Por indocumentado detuvo la guardia civil de Ayamonte á Antonio Soiza Rodriguez, el cual ha estado 35 años en presidio, por muertes y otros delitos.

Han sido puestos también á disposición del juez municipal de Nerva, los vecinos Manuel Fernandez Romero, Telesforo Aceituno, Roman Ternero y Antonio Garcia, por encontrarlos jugando á los prohibidos en el domicilio de Aceituno. Fué recogida una baraja de 24 naipes y cinco pesetas.

Leon, 29 (2 t.). Segun noticias acabadas de recibir en esta capital, se ha incendiado el pueblo de Valverde de la Sierra, Ayuntamiento de Boca de Húrgano quedando destruidos por las llamas 110 casas.

Han quedado sin albergue y completamente exhaustos de recursos 72 familias. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

De las investigaciones practicadas por el juzgado, resulta, á lo que parece, que el incendio fué casual y que comenzó á las nueve de la mañana del día 25.

Tan pronto como el gobernador ha tenido conocimiento del hecho, ha adoptado las medidas necesarias para el socorro de los infelices habitantes del pueblo, cuyas comunicaciones con la capital son tardías y muy difíciles.

La comisión ejecutora del monumento sepulcral de D. Julian Romea y doña Matilde Díez, invita por medio de este anuncio, en la imposibilidad de poderlo hacer personalmente, á todos los amantes del arte y de las glorias patrias, al acto de la traslación de los restos del insigne actor, que ha de verificarse el jueves 2 de diciembre á las doce y media de la mañana, desde la iglesia parroquial de San Sebastián, donde estarán depositados y expuestos desde las ocho del mismo día, al panteón erigido por suscripción nacional en el cementerio de San José y San Lorenzo.

Por la comisión, Miguel de los Santos Alvarez.—Emilio Mario.—Rafael Calvo.—Antonio Vico.—Mariano Romea.—Francisco Oltra.—Juan Coupini.—Manuel del Palacio.

Esta mañana ha estado á conferenciar con el alcalde de Madrid, Sr. Abascal, una comisión de sindicos del gremio de comerciantes de Madrid, con objeto de rogarle que prohiba en absoluto los vendedores ambulantes.

El Sr. Abascal ha manifestado á la comisión, que dará las órdenes más enérgicas á fin de corregir tales abusos.

La comisión, que ha salido complacida de la entrevista con el alcalde, ha acordado, que por distrito se nombre una comisión á fin de enterarse de si los vendedores ambulantes persisten en sus propósitos.

Los señores marqués de Retortillo, Ucelay, Suarez Garcia y de la Torre, en nombre de la Asociación de Propietarios de Madrid, han entregado al señor ministro de Hacienda una razonada instancia solicitando se prorrogue por seis meses el plazo para peir la reducción de censos y para que los propietarios ejecutasen el derecho de retracto, la asociación considera indispensable esta prórroga.

Se nos ruega hagamos saber, que las andaciones de las señoritas Lizarraga, Petrolini y Guidotti, verificadas ayer en el teatro Real en presencia del Sr. Gayarre, no tuvieron más objeto que satisfacer el deseo que dichas señoritas venian manifestando hacia tiempo de ser oídas de tan eminente artista.

En el teatro Lara termina la tercera serie de abono con la función del día 4 de enero, y se halla abierta la renovación de la cuarta á las horas de costumbre.

En el Circo de Price continúan llamando la atención del público los espectáculos ecuestres, gimnásticos y cómicos. Los artículos más elogiosos, especialmente el tirador de carabina Mr. Fowler, el aéreo Mr. Rodrigues y los pantomimistas Alexander, los cuales completan tan amena diversion. Con una bien ejecutada pantomima que produce la hilaridad general.

En el teatro de Jovellanos se pondrá en escena mañana miércoles, la zarzuela El estudiante, estrenada con tan grande éxito en esta temporada. El sábado se representará la preciosa obra de espectáculo Catalina.

El afán con que la empresa procura dar variedad á los espectáculos, merece ciertamente el mucho favor que el público le dispensa.

Los bailes de máscara que este año se verificarán en el teatro de la Zarzuela, prometen estar concurrentísimos; pues muchos jóvenes de la sociedad más distinguida han abonado la mayor parte de los palcos.

Mañana cantará el eminente tenor Gayarre la Favorita, y ayer no quedaban apenas localidades en el despacho.

En esta semana tendrá lugar la brillante representación del Fausto, cantado por la Kupfer, Gayarre, Batistini y Uetan.

Para esa función son infinitos los encargos de las localidades que se han hecho. Adelantan los ensayos del Profeta, que va á ser puesto en escena con gran lujo, y será cantado por la Pasqua y Gayarre.

El estreno de Cádiz en Apolo, ha producido en los autores dramáticos cierta emulación á resucitar en el teatro los episodios nacionales.

Ayer comenzaron en el teatro de Variedades los ensayos de un cuadro patriótico, titulado Patria y Libertad, debido á la pluma de un eminente poeta dramático.

Para dicho teatro han terminado dos aplaudidos autores otro cuadro dramático que lleva por título El 7 de julio.

Pasado mañana jueves, con el debut de la primera triple Sra. Iglesias, y el primer tenor Sr. Rihuet, se reanudarán las representaciones en el teatro de la Alhambra, poniéndose en escena una variada función, dividida en dos secciones, y en la que se estrenará una zarzuela en un acto, nueva en esta corte, escrita expresamente para el Sr. Rihuet, titulada El tronador de Beche, que ha obtenido un éxito extraordinario en Valladolid y Zaragoza. En esta obra, segun nos dicen, parece que el Sr. Rihuet luce sus reconocidas facultades artísticas.

A las dos y cuarto de esta tarde, y frente al Palacio de Justicia, el escribano de actuaciones del distrito de Palacio de esta corte, D. R. M. A., se disparó un tiro de pistola sobre la sien, que le dejó muerto en el acto.

Gran número de personas acudieron en

Trascurrieron algunos minutos. El rostro de Blanca espresaba un cansancio estremado; gotas de sudor corrían por su frente y su pecho se agitaba con violencia.

—¿Y bien! ¿qué haceis?— preguntó Fritz Horner.

—Atraveso el espacio... voy á donde me habeis mandado ir,—murmuró Blanca con voz apagada.

Guardó otro momento de silencio y luego el magnetizador prosiguió:

—¿Y ahora?

—Ahora ya he llegado.

—¿En dónde estais?

—Muy lejos de aquí... El mar está cerca... No le veo, pero lo advino y oigo la voz de las olas estrellándose en los acantilados de granito.

—¿Qué mar es este?

—El Océano.

—¿Y el país?

—La Bretaña.

—Mirad á vuestro alrededor y describidme el espectáculo que presenciáis.

—Estoy al pié de una colina y en el centro de una vasta llanura... A mi derecha, por el lado del Océano, se estiende un horizonte sin límites; á mi izquierda los bosques forman un semicírculo de un verde sombrío de trecho en trecho, sobre la tierra despojada de sus cosechas se elevan rocas de extrañas formas. Algunas están aisladas, otras anchas y aplastadas, colocadas sobre macesos pilares, figuran puertas abiertas sobre el vacío. Es una campiña triste y salvaje. Las landas son más numerosas que los campos cultivados... Una miserable aldea se oculta en una hondonada y ruinas cubiertas de musgo y trozos de pared entrelazados de yedra dominan la colina... Junto á mí, detrás de unos árboles raquíticos, se halla una casa de pobre apariencia, cuya puerta y postigos están cerrados.

XXIV.

Rodille se sonrió y su rostro espresó la más viva satisfacción. No interrumpió la serie de preguntas dirigidas por Fritz Horner á la somnambula, pero se dijo:

—Esto es, esto es! Estos escombros amontonados, estos trozos de pared aun no derribados sobre lo alto de una colina, en el fondo de la Bretaña, son las ruinas del castillo de Vauban, es el nido del viejo hugonote.

El magnetizador continuó:

—Subid la cuesta al pié de la cual os habeis detenido... ¿Qué veis?

—A mi alrededor nada más que restos de antiguas construcciones—repuso la somnambula—fragmentos de bóvedas y ogivas, una torre-cilla desahogada, en donde los murciélagos hacen sus nidos... y escaleras de peldaños desvanecidos que ya no conducen á ninguna parte.

gruesa piedra y mira sus carneros que pacen al otro lado de la colina.

Fritz Horner reflexionó durante algunos instantes á fin sin dudar de formular más claramente la pregunta que se ocurría á su espíritu, y luego preguntó:

—¿Bajo estas ruinas amontonadas, en los flancos mismos de esta pendiente, existen, acaso, construcciones subterráneas?

—No veo nada—murmuró la joven.

—¿Os mando que veais!

—Todo está oscuro.

—Que haya luz... ¡lo quiero!

Blanca, obligada á obedecer á aquella voz imperiosa, se estremeció convulsivamente é hizo nuevos esfuerzos. Su agitación era excesiva, la sangre subía á su rostro en oleadas desiguales, pronunciando en voz baja palabras entrecortadas y apenas perceptibles.

—¡Ah!—murmuraba.—¡Cuántos obstáculos!

—Una pared... otra pared... luego otra... otra más... y siempre así... siempre así...

—Esas paredes se elevan delante de vos y os cierran el paso, ¿no es cierto?—dijo el magnetizador.

—Sí.

—¿No parecen construidas espresamente para cortar por diez sitios diferentes un pasadizo misterioso, y para hacerlo inhallable?

—Sí.

—¿No hay huellas visibles en esas paredes, de demolición y reedificación?

—Ninguna.

—¿Nadie ha seguido ese camino desde que los primitivos constructores terminaron su obra?

—Nadie.

—Bueno; continuad.

—No puedo, la fatiga me rinde... mis miradas se velan y me siento morir...

Fritz Horner envolvió á Blanca en nuevos y poderosos énfusos de fluido magnético.

—Estais llegando á la meta—dijo luego;—pero os prohibo deteneros. Id hasta el fin, lo quiero.

El cuerpo de la joven se retorció y se oyeron crujir las articulaciones de sus miembros. Esto duró algunos segundos; luego una calma profunda siguió, sin transición, á esa crisis, y Blanca pareció dormir un sueño natural.

De repente hizo un brusco movimiento y un grito de sorpresa se escapó de sus labios entre abiertos.

De seguro asistía á un espectáculo extraño. Rodille y Fritz Horner no se atrevían á respirar, esperaban anhelantes las primeras palabras que la vidente iba á pronunciar.

Como tardaba mucho, segun el grado de su impaciencia, el magnetizador interrogó de nuevo.

—¿Qué veis?—preguntó.—Contestad pronto.

—Oro—repuso Blanca.

—¿Mucho oro?

—Montones de él, y ese oro está allí hace mucho tiempo. Los sacos, podridos por la humedad, se han roto, y su contenido inunda el suelo. Si caminara á través de esas riquezas me llegaría el oro hasta las rodillas.

—¿No veis también piedras preciosas?—pre-

guntó Fritz Horner, cuya codicia ponía trémula su voz.

—Sí, allí hay un cofrecito bastante grande lleno de brillantes, rubies y esmeraldas, de donde se escapan miles de chispas.

El magnetizador se volvió hacia Rodille.

—¿Me parece que ya sabemos bastante—le dijo.

—¡Oh! sin duda alguna—replicó el bandido radiante—podeis despertar á Blanca nada más ténice por ahora que decirnos.

—¿Qué vamos á hacer?

—Partir para la Bretaña.

—¿Cuándo?

—Hoy mismo.

—¿De qué modo?

—En silla de posta ¡pardiez! Nuestra próxima fortuna nos permite de sobra ese gasto.

—¿No temeis llamar la atención?

—¿Qué nos importa. Tenemos pasaportes: somos gentes ricas, que viajamos por nuestro gusto. Estad seguro de que si se ocupan de nosotros será con toda clase de deferencias y respetos.

—¿Blanca supongo que vendrá con nosotros?

—Ya lo creo, puesto que ha de ser nuestro guía. Evitad por consiguiente el fatigarla demasiado y despertarla en seguida. Yo os dejo porque voy á ocuparme de los preparativos de la expedición.

—¿Cuándo volveréis?

—A las tres, en la silla de postas, estad preparado. Yo traeré para Blanca un traje de viaje.

—No os haremos esperar.

Rodille se alejó de la calle de los Amandiers, dirigiéndose á su domicilio.

acompañamos al miserable hasta la casa de la calle del Musée; pero en lugar de detenernos con él, en el piso principal, subiremos la escalera que conduce á la guardilla de Pablo Mercier.

Era el día señalado por el jóven para la realización de su proyecto de suicidio, pues ya hacia treinta que habia desaparecido la joven.

Durante el mes transcurrido, á pesar de su creciente debilidad, salía todas las mañanas y recorría París hasta que llegaba la noche.

Su palidez, el estado febril de sus miradas, su andar excesivo é irregular (el andar del hombre preocupado por una idea fija) le hacían parecer un escapado de algun manicomio.

Pablo, en efecto, temía volverse loco; la desesperación por la pérdida de Blanca, la miseria y el hambre estraviaban á veces su razón, tenia accesos de delirio, que si bien desaparecían pronto, una vez disipados le hacían pensar que no lo quedaba más que escoger entre la muerte y la locura.

Su elección estaba hecha de antemano, ya lo sabemos. El plazo fijado por el tocaba ya á su término. Veia llegar con triste alegría el momento decisivo, y en la mañana del día 4 que hemos ligado marmuró sin amargura:

—¡Por fin, hoy es el día de mi libertad!

Se levantó de la cama en donde se habia echado vestido el día anterior, y se dirigió hácia la puerta, pero le detuvo una reflexión.

—Si me arrojó de día al Sena—se dijo,—querrán salvarme, sea por humanidad, sea por

ganarse la prima de salvamento, y tal vez logren pescarme vivo aun, lo que me colocará en la triste precisión de volver á hacerlo mañana... Más vale sufrir algunas horas más y adquirir de ese modo la seguridad de acabar de sufrir... Un día pronto se pasa... me ahogará esta noche.

Tomada esta resolución, Pablo se dejó caer otra vez en la cama que acababa de abandonar, porque no se sentía ni con el valor ni la fuerza necesaria para salir como de costumbre, y allí esperó para ejecutar su funesto proyecto, á que una oscuridad favorable reemplazara la claridad del día.

el momento al lugar en que se hallaba el cadáver de aquel infortunado, que fue trasladado al depósito judicial.

La junta directiva de la popular sociedad El Fomento de las Artes, que durante diez años ha estado establecida en la calle de la Luna, pone en conocimiento de los socios que desde el día de hoy queda cerrado dicho local. El sábado 4 de diciembre próximo se abrirá el nuevo, situado en la calle del Horno de la Mata, núm. 7, donde se establecerán desde luego la secretaría, biblioteca, gabinete de lectura y salas de recreo, hasta que, terminadas las obras que se están efectuando para el establecimiento de las clases, tenga lugar la inauguración de dicho centro.

En el instituto de vacunación, Valverde, 30, se vacuna miércoles y jueves, de 2 á 4.

Nos dicen de Castellón: «Muchas son las simpatías que en pocos días se han captado el nuevo delegado de Hacienda, D. Ramon Ortega, por su ábil trato, vasta instrucción y dotes poco comunes para el cargo que ejerce.»

A LAS OCHO DE LA NOCHE

La Agencia Fabra nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Coruña, 30. Ha llegado á este puerto, sin novedad, el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica, Reina Mercedes.

París, 30. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66 3/8. Después, 66-23, 63-39.

Londres, 30. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66-93.

París, 30. El Sr. Cambon, nuevo embajador de Francia en Madrid, sale hoy con dirección á esa corte.

Londres, 30. La Gaceta de Saint-James asegura que Francia está resuelta á someter á las potencias la cuestión de Suez, y que al efecto convocará una conferencia.

Si esta se reúne, España y Holanda serán invitadas á enviar representantes.

Londres, 30. El Daily News publica hoy un importante artículo diciendo que los progresos de los rusos en Asia tienen para Inglaterra una importancia mucho mayor que la cuestión búlgara. Cree que el gabinete debe entablar en San Petersburgo negociaciones conexas sobre los asuntos de Bulgaria y del Afganistán.

Londres, 30. El Times, hablando esta mañana de los asuntos de Irlanda, espera que las medidas de rigor que se están adoptando, pondrán término á la agitación que se nota en la isla.

Un despacho de Nueva-York, recibido esta mañana, asegura que los fenianos han convenido un plan de campaña contra Inglaterra.

Añade que según parece harán la guerra á todo trance.

Sofía, 30. La Sublima Puerta ha aconsejado á la regencia búlgara que renuncie al envío de la diputación parlamentaria cerca de las grandes potencias.

La Puerta manifiesta al propio tiempo que está en negociaciones directas con Rusia para dar una solución á la cuestión de Bulgaria.

La regencia, ha contestado que no tenía el derecho de impedir que la diputación cumpliera el mandato que le confirió el poder legislativo.

Manifiesta, además, que está persuadida de que las gestiones que entablarán dichos comisionados en las Cortes de las grandes potencias, contribuirán á la realización de los propósitos del gobierno del sultan.

Londres, 30. El embajador de Francia en esta capital señor Wadington, ha pedido á lord Iddesdale ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra, que dé una contestación definitiva sobre el proyecto relativo al canal de Suez á fin de que puedan ser convocadas á una conferencia las naciones interesadas.

París, 30. Se ha firmado un tratado de comercio entre Francia y la república de Méjico.

San Petersburgo, 30. El gobierno ruso no insiste en la candidatura del príncipe de Mingrelia para el trono de Bulgaria.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Jubilando á su instancia á D. Manuel Taquero y Viana, magistrado de la audiencia de Almería.

—Trasladando, según deseos, á esta vacante á D. Domingo Martínez Navarro, magistrado electo de la de San Mateo.

—Promoviendo á esta vacante á D. Angel Hebrero y Escudero, juez de primera instancia de término de Algeciras.

—Trasladando á su instancia á magistrado de la audiencia de Lerma á D. Celestino de los Rios y Córdova, que lo es de la de Manzanares.

—Idem también á su instancia á esta vacante á D. Manuel Suarez Barceña, electo de la de Lerma.

—Promoviendo á presidente de la audiencia de Avila á D. Félix Prat y Larran, magistrado de la misma.

—Idem á esta vacante á D. Alberto Aparicio y Ruiz, teniente fiscal de la misma audiencia.

—Trasladando á su instancia á magistrado de la audiencia de Jaén á D. Andrés Tornos y Alonso, electo de la de Benavente.

—Idem también á su instancia á esta vacante á D. Ildefonso Hernandez Revadado, electo de la de Jaén.

A la una y media de esta tarde, salieron de las reales Caballerías con dirección al hotel de los infantes D. Antonio y doña Eufrasia, dos carros de gala para conducir á Palacio la comitiva que debía acompañar al primogénito de los infantes citados, y momentos después empezaban á reunirse en la cámara de la reina regente los grandes de España señores marqueses de Santa Cruz, duques de Sexto, de Medina Sidonia, de Maceda, de la Roca, de Baena, de Fernan Nuñez, de Granada, de Plasencia, de Híjar, de Arion, de Maqueda, de Bailén, los marqueses de Molins, de Aranda de Ayerbe, de Peñaranda, de Hoyos, de Sotomayor, del Viso, de Roncali, de Aguilar de Campo, de Villamagna, de Monasterio, de los Humanes, de San Adrian, de Narros, de la Cenia, de Villamanrique, de Velada, de Benalca, de Bárboles, de Quintanar, de Torres de la Presa, los condes de la Corzana, de Guacui, de Villapaterna, de Superunda, de Villanueva de Perales, de Casa-Valencia y de Fuentesara; el nuncio de Su Santidad, los capitanes generales señores marqueses de Novaliches, Martínez Campos, marqués de la Habana y Jovellar, al propio tiempo que el decaño de los mayordomos de semana señor marqués de Oviedo designaba á los invitados al acto el sitio que debían ocupar en la cámara llamada de Gasparini, durante la ceremonia.

Con la anterioridad necesaria se encontraba en el citado salón, uno de los más suntuosos del real Palacio, el cardenal Payá con los capellanes de honor y clero de la capilla.

capto el de Turquía, que se encuentra enfermo, y el de Uruguay; los jefes de palacio, los ayudantes de S. M., una comisión de la oficialidad del regimiento de la Princesa, presidida por el marqués de Sierra Bullones.

A la derecha del cuerpo diplomático vimos á los presidentes de las Cámaras, á los de los altos cuerpos consultivos, al marqués de Sardoal, como presidente de la Diputación provincial de Madrid, y al duque de Frias.

La comitiva regia partió de la cámara real á las dos en punto, figurando á la cabeza los gentiles hombres y mayordomos de semana, siguiendo los grandes de España y después S. M. la reina regente y el rey D. Francisco, padrinos del augusto recién nacido, y á continuación la reina doña Isabel, las infantas doña Isabel y doña Paz, los duques de Montpensier, el infante D. Antonio y el príncipe de Baviera.

Cerraban el majestuoso cortejo la camarera mayor señora duquesa de Medina de las Torres y las damas de honor señoras duquesas de Fernan-Nuñez, de Ahumada, de Baena, de Mootzuma, de Medina-Sidonia, de Sexto, de Mandas, de Roscoso, de Veragua, de Bailén, del Infanzado, de San Carlos; las marquesas de la Vega de Armijo, de Torrejon, de Molins, de Aranda, de Valmediano, y la señora del general Martínez Campos.

En la entrada de la cámara se hicieron las ceremonias de ritual; al abrir los labios del infante D. Alfonso con la sal bendita, prorumpió en llanto.

En brazos de S. M. la reina regente entró el infante en la cámara, donde junto á la pila continuaron las preces y demás ceremonias con que la Iglesia solemniza el acto de bautizar.

El cardenal Payá tomó agua del Jordán y administró el santo sacramento, dando al augusto recién nacido los nombres de Alfonso, María, Francisco, Antonio, Diego.

Antes de esta ceremonia cambió el celebrante las vestiduras de tisú morado por las del tercio blanco de pontifical que regaló el rey D. Fernando VI, y que están valoradas en ocho millones.

En el solenne instante de recibir el infante D. Alfonso las aguas leutisiales, ofreció al salon Gasparini un aspecto magífico. En el centro, junto á la pila de Santo Domingo de Guzman, estaba S. M. la reina regente vestida con la elegante sencillez que la distingue, contrastando el negro de su traje con la blancura de las riquísimas ropas que lucía el infante don Alfonso. A su lado se encontraba el rey D. Francisco con uniforme de capitán general y la banda de Carlos III.

A muy corta distancia estaban la reina doña Isabel, luciendo un hermoso traje de damasco blanco crema y preciosas joyas de brillantes y gruesas perlas; la infanta doña Isabel con traje de terciopelo y raso verde y aderezo de brillantes; la infanta doña Paz, con vestido de terciopelo y raso encarnados y joyas de brillantes y rubíes; la infanta doña Luisa Fernanda, con traje gris oscuro y joyas de brillantes y esmeraldas; el duque de Montpensier con uniforme de capitán general, con toison de oro; el infante D. Antonio de capitán de húsares, y el príncipe de Baviera de oficial del ejército alemán.

Han asistido también á la ceremonia los señores obispos de Madrid-Alcalá, Cádiz, Habana y Segorbe.

Estaban también presentes, vistiendo lindísimos trajes de raso rosa y blancas, la princesita de Asturias, la infanta doña María Teresa y el hijo mayor de la infanta doña Paz.

Las damas de honor rivalizaban por la elegancia y buen gusto de sus trajes y por la riqueza de sus joyas.

La nodriza del infante D. Alfonso lucía un precioso traje de faldra gris con biesses de terciopelo azul gendarme y galon de plata, cuerpo gris con biesses de terciopelo del mismo color con galones de id. y botanadura de filigrana de plata.

La comitiva regresó á la regia cámara por el mismo orden, y á las tres había terminado la ceremonia.

S. M. la reina se dignó conversar brevemente con los altos personajes que formaron coro en la cámara al darse por terminada la ceremonia.

El presidente del Consejo de ministros no ha podido asistir á ella por no haberse sentido bien esta mañana.

Entre los asistentes vimos á los profesores que tuvo el infante D. Antonio y á los jefes de la division y brigada en que presta sus servicios militares.

Hoy ha firmado S. M. la reina un importantísimo decreto, suprimiendo la comisionaria general de Hacienda de España en el extranjero y creando en su lugar en París, Londres y Berlín dependencias independientes entre sí y dependientes directamente del ministerio de Hacienda, bajo la denominación de Delegaciones, en forma análoga á las de la Península.

Los jefes de ellas, cuyos decretos de nombramiento ha firmado también la reina, son:

En París, delegado, D. Juan del Peral, presidente de la distinguida comision, como interventor á D. Gustavo Elers.

En Londres, delegado, D. Nicasio Jauralde, y como interventor D. Enrique Pastor y Bedoya.

En Berlin, delegado, D. Antonio Alonso Sanjurjo, y como interventor D. Teodoro Ponte de la Hoz, que eran vicepresidente é interventor, respectivamente, en la suprimida comision de París.

El personal de ésta se ha repartido entre las tres delegaciones.

La huelga de matorifes en el matadero de cerdos ha terminado completamente. El resultado de la matanza de hoy ha sido muy satisfactorio, pues siendo la matanza general de 250 reses diarias, por término medio, hoy se han degollado 344 con un peso extraordinario.

Tanto ayer como hoy, el delegado señor Maltrana, ha observado al personal obrero con carne, pan y vino, en premio del resultado de las operaciones, que no ha podido ser más lisonjero, tanto para el señor alcalde como para el delegado y administrador del establecimiento.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido el retiro al coronel de infantería D. Félix Anzar y al capitán D. Leonardo Delgado.

—Ha sido nombrado fiscal permanente de causas del distrito de Canarias el comandante de infantería D. Andrés Ramos.

—Se ha concedido el retiro al coronel de caballería D. Ramon Mendivil.

Se ha dispuesto que se encargue el ramo de Gobernación de los presidios menores de Africa, les administre y costee como los demás del reino, quedando dependientes de los gobernadores militares.

Como no es cierto que en los cuerpos se haya encomendado á los oficiales espionaje alguno, carece de fundamento el rumor de que se hace eco El Globo sobre tal asunto.

Bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal celebró esta tarde sesion la Diputación provincial de Madrid.

Fue nombrado profesor de dibujo del Hospital D. Marcos Vidal.

Se puso á discusión un dictamen de la comision especial de construcción de nuevos hospitales y hospicios, referente á una petición al gobierno de S. M. relativa á una autorización para convertir valores intransferibles de Deuda perpetua exterior, á fin de pignorar ó vender dichos valores para atender á la construcción del nuevo hospital de San Juan de Dios y adquirir terreno, previo concurso, para un nuevo hospicio.

Presento dos emiendones el conde de la Romera, de combatiendas por el señor Perez de Soto y de algunas esplicaciones dadas por el marqués de Sardoal, fué retrada la emienda, entrándose después á discutir la totalidad del dictamen.

Habló en contra de éste el Sr. Fernandez Gomez y le defendió el Sr. Perez de Soto.

Puesto á votacion resultó aprobado por 21 votos contra 4.

Se acordó abrir un concurso para la adquisición de un terreno para hospital de enfermos comunes, en cumplimiento de la real orden del ministerio de la Gobernacion, fecha 30 de octubre último.

Se aprobaron despues nueve dictámenes de la comision de Hacienda, todos de escasa importancia, y se levantó la sesion.

La soledad hahnemanniana Matritense celebrará sesion pasado mañana, á las ocho y media de la noche, en su local, Salud 13, parlando la palabra los Dres. D. Romualdo Palacin y D. Adrian Garcia Lopez. Sigue el mismo tema sobre «La difteria».

Completamente restablecido de su enfermedad, ayer regresó á Madrid y hoy ha vuelto á encargarse de la direccion general de Agricultura, Industria y Comercio, D. Benigno Quiroga L. Ballesteros.

En vista de las numerosas reclamaciones que de distintas provincias se han dirigido á la direccion general de Instruccion Pública, el señor ministro de Fomento ha dictado ciertas bases á fin de que la ordenacion de pagos no ponga dificultades al pago de las subvenciones concedidas por el Estado para mejorar el sueldo de los maestros y maestras de las escuelas públicas incompletas y de las de temporada.

Bajo la presidencia del Sr. Abascal, ha celebrado esta tarde sesion la junta municipal en el Ayuntamiento adoptándose entre otros acuerdos los siguientes:

Aprobar un presupuesto para satisfacer varios créditos pendientes de pago en ejercicios anteriores.

Reducir la cuota señalada en el actual presupuesto de ingresos á los industriales que tienen cajones en los mercados de las plazas de San Miguel y del Carmen.

Aprobar varias alteraciones al apéndice 8.º del presupuesto de ingresos en ejercicio, en beneficio de los industriales comprendidos en el mismo.

Prorogar por cuatro años el arrendamiento de la casa de vacas del Parque de Madrid, á favor de D. Mateo Cabezas.

Condonar el arrendamiento de los Jardines del Buen Retiro, el importe de la anualidad de 1888-89, haciendo algunas observaciones el Sr. Zozaya acerca de la necesidad de que se obligue al empresario á que, como espectáculo popular y del agrado del público, se celebren conciertos como en años anteriores. El Sr. Abascal tomó nota de la indicacion que en su día se tendrá presente.

Aprobar 16 jubilaciones de distintos empleados acordadas por el Ayuntamiento desde 1.º de junio último.

Con la forma de pago para la adquisicion de los solares núms. 34, 35 y 36 de la calle de Segovia, y dos permutas en la calle de Atochillo y Divino Valles.

La sesion, á la que han asistido gran número de vocales y extraordinaria concurrencia, ha terminado á las cuatro de la tarde.

El lunes se enterraron en los cementerios de esta corte cuarenta y ocho cadáveres y dos fetos.

Mañana se elige parte de la junta directiva del partido republicano-progresista. El Sr. Figueroa parece resuelto á no aceptar la presidencia aunque fuera reelegido.

Los republicanos creían esta tarde que no sería precisa su intervencion en el debate político del Congreso; pero en vista de las alusiones del Sr. Bergamín, se creía á última hora que hablarían.

Hoy no se ha dicho nada notable sobre política, porque todo el interés está en la sesion del Congreso.

En la madrugada de hoy penetraron dos sujetos en cierta casa de la calle de la Cabeza con objeto de visitar á dos amigas íntimas.

Despues de la entrevista, cada uno de los visitantes echó de menos el dinero que llevaba en el bolsillo.

Los perjudicados promovieron el escándalo consiguiente, pero persuadidos de que nada adelantaban ni con súplicas, ni con amenazas, decidieron abandonar el campo é ir en busca de los agentes de la autoridad para que interviniesen en el asunto.

Al poco rato los individuos en cuestion acompañados de dos individuos del cuerpo de seguridad, se personaron en la referida casa y encontraron escondidas debajo de unos colchones á las amigas íntimas de los perjudicados, las cuales entregaron á estos hasta 100 pesetas, algun tanto desfiguradas.

El desenlace de este suceso terminó en el juzgado de instruccion de guardia.

A las cuatro de esta mañana fué encontrado en la calle del Grafal, un anciano que ofrecía pocas esperanzas de vida. El infeliz iba á faltarle de inanición.

Sin pérdida de tiempo se le llevó á la casa de socorro del distrito, en donde se le dió una copa de Jerez y un caldo.

Despues, algun tanto respuesto, fué conducido al Hospital.

pensiones á las viudas de los señores general Fajardo, brigadier Velarde, coronel conde de Mirasol y capitán Peraita, el diputado señor Sanchez Bedoya, en nombre de la minoria conservadora, declaró que votaban el dictamen, si bien no estaban de acuerdo con el procedimiento seguido en aquellas causas, ni con la indole de la gracia, desvirtuada en el preámbulo del proyecto.

A juicio de los conservadores, se han lastimado los derechos civiles de las viudas, puesto que no se ha exigido la responsabilidad subsidiaria, privándose á éstas de lo que en justicia les correspondia y debían pagar el jefe de la rebelion y demás condenados.

Defendió el dictamen el Sr. Garcia Alix, sosteniendo que cuando termine el segundo proceso general, pueda saberse quién fue el autor de los sucesos, entonces podrá atribuirse la responsabilidad criminal y la civil.

Por la diferente manera de apreciar este asunto, se promueve animado incidente entre el individuo de la comision y el representante de la minoria conservadora, que corean las agrupaciones políticas con sus afirmaciones ó protestas. En síntesis, se trata de si, impuesta la pena de muerte al brigadier Villacampa, se le puede exigir otra responsabilidad.

A las cuatro se reanuda el debate político, leyendo en el banco azul los Sres. Sagasta y Leon y Castillo, hablando casi hora la Cámara y completamente llenas las tribunas.

El diputado conservador heterodoxo, señor Bergamín, sujeta á critica severa la política, significacion y tendencias del gabinete, que cree gobierno tan solo para mantenerse en el poder sin practicar, bien ó mal, ningún sistema político, y para vivir de benevolencias, que ó no significan nada ó de ellas depende su precaria existencia.

Considero absurda la teoría del turno de los partidos, que en su turno no se puede calificar de pacífico cuando gobiernan los liberales; pidió que cesase la violacion del poder, que siempre la violacion supone injusticia; es tentadora la herencia; combatió la benevolencia conservadora, que calificó de complicidad, y la republicana, que calificó de interesada.

Dedicó párrafos elocuentes á tratar la cuestion del indulto, y en uno muy sentido, consignó como han pagado los republicanos coalicionistas esa gracia al proclamar en sus reuniones la política de fuerza actualmente.

Audió á las doctrinas del Sr. Cánovas del Castillo cuando el caso forjado con las revoluciones, y añadió que los romeristas en tiempo están curdos de esas infatigabilidades.

Amplia y robustece en parte la argumentacion del Sr. Puga, su correligionario, y pide al gobierno, en bien de la patria, lo menos que se le puede pedir; que gobiernen para evitar motivos repugnantes. (El Sr. Romero Robledo le felicita.)

Al levantarse el ex-ministro Sr. Gonzalez á contestar á los Sres. Puga y Bergamín, se observa un marcado movimiento de curiosidad en la cámara y en las tribunas.

Como la política de fuerza que el Sr. Gonzalez ha adoptado en cuanto se ha dicho contra el gobierno en lo que pudiera haber sido responsabilidad al anterior gabinete; y al efecto, despues de consignar las amarguras que ha sufrido en el calvario porque ha pasado en estos últimos tiempos no pudiendo contestar ni rebatir el cúmulo de desvarios que se han dicho y escrito á propósito de los sucesos del 19.

En buena hora, exclamó el Sr. Gonzalez; en buena hora que se nos trate de residencia, estamos en nuestro derecho, pero si nosotros, que somos de defendernos, conseguimos demostrar que el culpable de aquel gobierno fué irrefragablemente el Sr. Bergamín, en que el partido liberal se encargó del poder, si conseguimos demostrar que salvamos todos aquellos escollos que parecían infranqueables, en la preparacion, en la represion y hasta en esos mismos hechos reprochables, tendremos tambien derecho á acusar á los que han venido abultando exajeradamente los hechos y creando conflictos á la marcha desembarazada y aun gloriosa del partido liberal del primer gobierno de la regencia. (La mayoría aplaude este párrafo.)

Tendremos derecho á acusarlos, sobre todo si comparamos la actual situacion del país, con la que teniamos en aquellos días que inspiráramos compasion á los países de Europa. (El Sr. Romero Robledo dice que no es exacto y el Sr. Cánovas del Castillo asiente á lo que el Sr. Romero dice, y pide la palabra.)

La situacion nuestra era tal, que inspiraba al Sr. Romero Robledo temores de que amanezáramos un día en la misma situacion de las repúblicas de América. El Sr. Romero seguía negando los asertos.

Despues de fijar el estado del país á la muerte de S. M., dijo que lo que se califica de benevolencia del partido conservador, no es tal benevolencia, sino patriótica cooperacion á la gobernacion de un país, que venia á robustecer á un partido que gobernando sin que surgiesen aquellos peligros y contingencias que temian los conservadores y llegaron á temer los liberales en un principio.

Nosotros gobernamos con arreglo á los procedimientos liberales, es decir, yendo á la paz por la libertad, y á la libertad por la paz, y sobre todo, resolvimos aquella incógnita revolucionaria, que no era otra que la incógnita de la impotencia. Merced á la política de suspicacias, pudieron aparecer los republicanos revolucionarios con una fuerza que no tenían. Merced á la política liberal, que afirmo como una salvacion de este país, ha podido salvarse en el extranjero la fuerza con que los revolucionarios cuentan en España, la influencia de que gozan en el extranjero.

Occupándose de los sucesos del 19, declaró que en Gobernacion constan datos en virtud de los cuales se demuestra que la conspiracion es tan antigua como la restauracion.

Nosotros añadimos, contestando á los Sres. Puga y Bergamín, no pensamos valerosos de otros procedimientos que los de represion. Sabiamos que se conspiraba; pero acaso se conspira con actos notoriales para poder sujetar á los conspiradores, acompañados de pruebas, á la accion de los tribunales?

El Sr. Bergamín se echó á reír, diciendo: Una prueba de ello es, que en cuanto estalló la rebelion, y fui avisado por telefono, puse un telegrama á los gobernadores desde mi misma casa, diciéndoles lo siguiente:

«Ha llegado el caso de que V. S. cumpla las instrucciones que le tengo trasmitidas. Póngase de acuerdo con la autoridad militar y prenda á las personas que constituyeron las juntas de accion.»

Sabiamos que se conspiraba, y habiamos observado que las noticias coincidían con operaciones de los especuladores en la Bolsa de París.

El Sr. Bergamín golpe revolucionario debía darse en una plaza fuerte ó en un punto de la costa para asegurar la impunidad de los jefes; pero despues hubo contra orden y se acordó que el golpe se diese en Madrid el día 16, según aviso que recibí.

Refiriéndose á lo que se le atribuye en su entrevista con la comision de romeristas que fueron al ministerio á ofrecerle al gobierno para garantizar el orden, niega que achacase la responsabilidad de los sucesos al general Pavía, que tambien estaba entorpecido.

Recordó que días antes de estallar la conspiracion, llamó á dicho general para poner en su conocimiento el aviso que habia recibido. El general consideró que se trataba de una locura con intentar nada en Madrid, y dijo que el aviso sería uno de tantos como se reciben. Por lo que entonces dijo el general P. via, y despues confirmaron los hechos, supe que tenía perfecto conocimiento de todos los elementos, de lo que se pudiera intentar y de los medios de represion con que contaba, esencialmente militares, pues quiénes que el ejército, y solo el ejército, combatiera á los que fallaron á la lealtad jurada.

El Sr. Bergamín siguió defendiendo las ventajas de no haber extremado la represion, que ha desarmado la revolucion, que ha clarificado el crédito, ha adormido la monarquía y ha hecho imposible, despues del indulto concedido por S. M., toda nueva rebelion.

A las preguntas que hicieron los conservadores sobre si el gobierno consentiría aun la propaganda republicana, contestó afirmativamente, diciendo que esa propaganda es legal y el gobierno debe respetar las leyes sin temor alguno, pues precisamente esa política liberal es la que ha desarmado á los republicanos y los ha hecho que salgan á luz las diferencias que los separan. (La mayoría aplaudió el discurso.)

Aludió por el Sr. Gonzalez, usa de la palabra el Sr. Cánovas del Castillo para defender las

que en España no hay todavía elementos para una revolucion, pero que puede haberlos sin la prevision de los gobiernos.

El Sr. Cánovas convino con el Sr. Gonzalez en que el país está enfrente de esos llamamientos á la fuerza; pero que no por eso se les debía despreciar, pues con la impunidad podrían robustecerse y llegar á ser un verdadero peligro.

El discurso del jefe del partido conservador se encamina en un principio á rebatir la afirmacion de que el país aspiraba compasion á las potencias extranjeras.

Cada cual, dice el Sr. Cánovas del Castillo, en materia de derecho político sabe lo que ha estudiado, y ya se que con la confianza de un gobierno acor con la muerte del rey que la otorgó, porque la monarquía en sí mismo no puede prestar esas confianzas.

(La Cámara oye con gran sensacion al orador la relacion de la crisis que provocó al morir el rey Alfonso XII.)

Afirma que aquellas horas de la crisis las aprovechó para resolver cuestiones importantes del momento.

Y asegura que en los últimos días de S. M. el rey le declaró que podía asentarse de Madrid durante todo el invierno, sin que por ello hubiera de detarse de abrirse el Parlamento, sin tener conflictos extraordinarios.

Hace una sentida y tristísima relacion de la situacion de España y de la monarquía á la muerte del rey, cuando no había ni una cunna que recibiera la herencia, sino una esperanza y una augusta señora extranjera que no son casi siempre las consortes de los reyes, y fundada en ella la benevolencia y el patriotismo generoso del partido conservador tan bien recibida en Europa, porque se estiman fuera de aquí mejor los movimientos de la abnegacion que las actitudes que pueden ser más brillantes y más peligrosas.

(A propósito de estas consideraciones, el Sr. Romero Robledo pide la palabra para consumir el tercer turno de la interpelacion.)

El Sr. Cánovas del Castillo esplica algunos conceptos del Sr. Gonzalez.

El Sr. Romero Robledo: Si hubiera entendido que esos conceptos se le atribuían al señor Gonzalez, no hubiera pedido la palabra.

El Sr. Cánovas: Pues ya lo he dicho antes. Declara que si hubiese dudado del patriotismo del partido liberal y de su amor á las instituciones, hubiera defendido el poder, y asegura que si no pensó siquiera en continuar fué porque él tenía la seguridad de su convencimiento para la política de conservador, y no la podía tener de los demás.

Además no podía parecer ni justo ni equitativo que el partido conservador que había despedido el gobierno la mayor parte del anterior reinado, comenzara ejerciéndolo en el nuevo despues de los dos años que llevaba en el poder.

Refiriéndose al indulto, asegura que el acto de clemencia fué, á su juicio, contrario á la disciplina militar.

El partido conservador, por otra parte, quiere organismos robustos en la política—declarar y no escuelas de doctrina que destruyan unos lo que otros hacen. Afirma con elocuencia de gran energía y de firme convencimiento, la tema de los dos partidos políticos.

Declara que en el partido liberal, desde la derecha hasta la izquierda, hay una importantísima fuerza política y social. No lo destruirá, ni lo destruirá aunque pudiera, que no puede, porque de hacerlo, entenderá el Sr. Cánovas que destruiría una de las bases poderosas de la monarquía constitucional. (May bien.) (Asentimiento en la mayoría y la minoria conservadora.)

Rectificó el Sr. Bergamín, y el Sr. Cánovas afirmó una vez más su teoría de que habiendo soberano nadie puede ejercitar actos de poder en su nombre. Y al efecto citó el tristísimo hecho histórico, que no se había revelado hasta ahora, de que estaban to la reina inclinada sobre el cadáver del rey, y urgiendo adoptar medidas de gobierno, rogó á un individuo de la familia real que se acercara á la reina, diciéndole que la tenía que hablar un solo momento. Accedió la reina, y le dijo estas palabras: «Es preciso que el gobierno no se suspenda un instante: yo os pido unas horas de celeridad.»

A la hora de cerrar (siete de la noche), el señor Alonso Martinez está contestando al señor Bergamín.

El capitán de navío de primera clase D. Zoilo Sanchez Ocaña ha recibido orden de asistir á la conferencia de París sobre cables submarinos.

S. M. la reina ha firmado hoy los decretos del ministerio de Hacienda, además de los que damos en otro lugar, autorizando al ministro para leer en las Cortes los proyectos creando administraciones subalternas en las cabezas de partido y poblaciones importantes, y sobre arriendo de tabacos.

Mañana los leerá en el Congreso.

Se dice que entre los proyectos que tiene el señor ministro de la Gobernacion figura el de supresion de los Ayuntamientos que no tengan dos mil habitantes, á fin de que desaparezcan los municipios pequeños, separando otros mayores con arreglo á la ley.

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 1.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA. -- Santa Natalia, viuda. Sol: sale a las 7 1/2 y se pone a las 4 3/4. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Buena Dicha y sigue la novena de Santa Bibiana...

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del proximo diciembre la pasarán las clases militares que no forman cuerpo residente en esta corte, en el orden que se expresa a continuacion: Los señores jefes y oficiales en comision activa del servicio y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo...

han sido agregados por el excelentísimo señor director general de su arma a batallones reserva o deposito de esta capital, pasarán la revista con el cuadro de los mismos ante el comisario que tiene designado, el dia 1.º, a las diez de la mañana. Los que no hayan sido agregados a cuerpo alguno y el de su pertenencia se halle fuera de la capital, presentarán sus justificantes al jefe de canton, como transentes.

BOLSA DE MADRID. COTIZACION DEL 30. ULTIMOS PRECIOS. Deuda perpétua al 4 por 100 int. 65-80 DEL 29. 65-60 DEL 30. 65-60

ESPECTACULOS PARA EL 1.º. TEATRO REAL. -- 8 1/2. -- Funcion 88 de abono. -- Turno 1.º par. -- Favorita. ESPAÑOL. -- 8 1/2. -- F. 47 de abono. -- T. 2.º impar. -- Serie 2.º. -- Uandrama nuevo. -- La Hava de la saveta.

ANUNCIO COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE. Deseando esta Compañia adquirir roble en tablas y tablones, tablas de pino y maderas varias, que se detallan en los respectivos pliegos de condiciones...

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK. DE GLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS. anginas, crup, romquero, fétidez del aliento e inflamaciones de la garganta.

BANCO DE ESPAÑA. El consejo de gobierno ha acordado que desde el dia 1.º de diciembre próximo inclusive se admitan a la par los cupones de la deuda perpetua al 4 por 100 exterior del vencimiento de 1.º de enero de 1887...

CHARADA. Tres-dos esa cuarla-dos... ¡Que perfil, que perfeccion! Parece de prima-dos... La todo está en progresion.

ESPECTACULOS PARA EL 1.º. CIRCULO DE PRICE. -- 8 1/2. -- Grande y variado espectáculo de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos...

LA UNION INDUSTRIAL. FABRICA-ESCUELA DE JABONES POR PROCEDIMIENTOS ESPECIALES. Agradecidos al publico por la aceptación que le ha merecido nuestro sistema de enseñanza para la fabricacion de jabones económicos...

AGRICULTORES Y COMERCIANTES. Tengo una partida de máquinas de desgranar panizo, de procedencia norte-americana, capaces de desgranar más de cien fanegas al dia.

EL SEÑOR D. JOSÉ DE LA PORTILLA ENTRECANALS, Jefe de negociado del ministerio de Ultramar, HA FALLECIDO hoy 30, a las doce y cuarto de la madrugada.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA JOSEFA DE SANTA CRUZ Y GARCÍA DE LEANIZ DE PLASENCIA. FALLECIÓ EN LA CIUDAD DE SEVILLA EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1885.

SE REMITEN GRATIS CATÁLOGOS ILUSTRADOS. SINGER MAQUINAS PARA COSER 23-CARRETAS-25 MADRID.

OCASION. Una familia extranjera establecida con el mayor lujo, vende un precioso mobiliario recién llegado de París...

ANIVERSARIOS. EL SEÑOR D. MANUEL GONZALEZ Y SASTRE, falleció el 1.º de diciembre de 1880...

EL SEÑOR D. JOSÉ DE LA PORTILLA ENTRECANALS, Jefe de negociado del ministerio de Ultramar, HA FALLECIDO hoy 30, a las doce y cuarto de la madrugada.

EL SEÑOR D. JOSÉ DE LA PORTILLA ENTRECANALS, Jefe de negociado del ministerio de Ultramar, HA FALLECIDO hoy 30, a las doce y cuarto de la madrugada.

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. DOMINICA LOPEZ Y GUINEA DE GUINEA, falleció el dia 1.º de diciembre de 1883.

MELROSE RESTAURADOR FAVORITO DEL ABUELLO. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados a su color natural de la juventud.

MANGUITOS. Zapallitas suizas, impermeables para señora, Atocha 19 y 21, Los Tirolenses.

ANIVERSARIOS. EL SEÑOR D. MANUEL GONZALEZ Y SASTRE, falleció el 1.º de diciembre de 1880...

EL SEÑOR DON ANTONIO PASTOR Y ALVAREZ DE SOTOMAYOR, HA FALLECIDO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1886.

EL SEÑOR DON ANTONIO PASTOR Y ALVAREZ DE SOTOMAYOR, HA FALLECIDO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1886.

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. DOMINICA LOPEZ Y GUINEA DE GUINEA, falleció el dia 1.º de diciembre de 1883.

MELROSE RESTAURADOR FAVORITO DEL ABUELLO. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados a su color natural de la juventud.

DINERO. directo, barato, en el acto, en la única y pral. casa de España, sobre sueldos del Estado, Tetuan, 23, pl. 4.º.

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOSÉ MARIA MANRESA Y ORTUÑO, falleció el 1.º de diciembre de 1884.

EL SEÑOR DON ANTONIO PASTOR Y ALVAREZ DE SOTOMAYOR, HA FALLECIDO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1886.

EL SEÑOR DON ANTONIO PASTOR Y ALVAREZ DE SOTOMAYOR, HA FALLECIDO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1886.

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. DOMINICA LOPEZ Y GUINEA DE GUINEA, falleció el dia 1.º de diciembre de 1883.

MELROSE RESTAURADOR FAVORITO DEL ABUELLO. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados a su color natural de la juventud.

60, ALCALA, 60. FUNERARIA. HABITACIONES CON O SIN asistencia. Leganitos, 89, 2.º.

ANIVERSARIOS. EL SEÑOR D. MANUEL GONZALEZ Y SASTRE, falleció el 1.º de diciembre de 1880...

EL SEÑOR DON ANTONIO PASTOR Y ALVAREZ DE SOTOMAYOR, HA FALLECIDO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1886.

EL SEÑOR DON ANTONIO PASTOR Y ALVAREZ DE SOTOMAYOR, HA FALLECIDO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1886.

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. DOMINICA LOPEZ Y GUINEA DE GUINEA, falleció el dia 1.º de diciembre de 1883.

MELROSE RESTAURADOR FAVORITO DEL ABUELLO. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados a su color natural de la juventud.

ANUNCIO DE ESPAÑA. OFICINAS. ARAN 18.1. MADRID. TELEFONO NUM. 517.

EL SEÑOR DON ANTONIO PASTOR Y ALVAREZ DE SOTOMAYOR, HA FALLECIDO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1886.

EL SEÑOR DON ANTONIO PASTOR Y ALVAREZ DE SOTOMAYOR, HA FALLECIDO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1886.

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. DOMINICA LOPEZ Y GUINEA DE GUINEA, falleció el dia 1.º de diciembre de 1883.

MELROSE RESTAURADOR FAVORITO DEL ABUELLO. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados a su color natural de la juventud.